



2017 年一月 31 日發自巴黎

致我親愛的兄弟姊妹，全世界的聖雲先會協會會友的通告書函

2017 年 – 獻給白義的一年

(一) 前言

願我們的主耶穌基督永受讚美！

我親愛的兄弟姊妹、鍾愛的新會友、中心和項目計劃的僱員、尊敬的協作伙伴及志願者：

正如你們所知，我是非常高興，在 2016 年九月 9 日，在法國巴黎，正式就任聖雲先會第十六任國際總會長。這除了賦予我一項極大的責任外，亦同時賜予我和國際理事會 (International Board) 新成員，一份無限的光榮；而直至我們的任期至 2022 年為止，為我們帶來龐大的挑戰機遇。

因此，在興高彩烈的氣氛下，我樂意再次恢復向你們發表一年一度的通告書函¹，它是基於聖雲先會的傳統，及秉承我們永不忘懷曾經啟迪我們的多位前任國際總會長的優良習慣，而書寫的。這亦是在聖雲先會的歷史中，首次有國際總會長的通告書函，除了以本機構的官方語言發表外，亦同時以阿拉伯文、意大利文和中文發表。

雖然我們是生活於一個充斥著科技、摩登事物、視聽媒體及社會媒體所支配的通訊時代，但這種傳統的資訊傳遞方式（即透過發表書函），仍然是其中一種與全世界聖雲先會協會的

兄弟姊妹互動的最有效率的方法，藉此，我可以與你們分享你們國際總會長的反思，通知你們有關發生在國際總會內的一切事情，向你們提供作為討論用的重要議題的構思概念，及為整個聖雲先會帶來團結的訊息。

作為國際總會長的我，衷心希望這份通告書函，可以在協會和分會的會議中，及在本會的所有層面上，公開宣讀及好好思考。

(二) 國際總會所構思的大計

在 2015 年，當選舉程序開展時，我便呈上我的工作政綱，供上級或國家分會討論，以便他們可以分析它所包含的原則。這些構思，已在 2016 年六月 5 日，在羅馬所舉行的選舉過程中，獲得肯定。工作計劃包含 20 個項目，你們可以在社交網站及國際總會的網頁 (www.ssvpglobal.org) 中取到。

我建議你們閱讀在我們工作計劃中的 20 個項目，該等項目一定會在我們任內的策略性規劃 (Strategic Plan) 中加以考慮。我也要求你們，為成功落實這些新意念而祈禱。

我認為全部項目都是非常重要，首先由第一項開始，它是有關聖雲先會會員的靈修生活。它是成聖的追求，透過神形哀矜及愛德事業，並建基於禱告，應該成為我們聖雲先會活動的焦點。我們不應浪費時間在其它可能會做成分化²的事情上，因而導致我們與我們組織的精粹，與我們創立首個愛德協會的精神，愈拉愈遠的情況出現。只有按這種方法辦事，我們才可以建立一個更美好的世界，令它變得更加平等及更加基督化。

成聖是聖雲先會的目標，而我們一定不可以把它置之不理。我們的活動，不應只局限於物質上的援助，或依從缺乏準則及目標的行動主義而辦事。從這份信念中，產生有必要及立即找出，在我們聖雲先會的靈修內，我們應該與有需要人士一起去做及為³他們所做的一切事情的基礎和推動力（聖詠 112）。

在我們工作活動計劃中的其中一項建議的創新概念，是成立**申訴事務專員辦事處**(General Ombudsman)，其職務是收集嘉許、意見、建議、批評、觀察，並報告國際總會所從事有關聖雲先會的工作。申訴事務專員所收到的一切資料，將會絕對保密。我相信在國際總會內設立這項服務，可以鼓勵在上級或國家分會內，亦設立類似的申訴事務專員辦事處，這有助提升聖雲先會小組之間的透明度，並讓會員可以直接影響及幫助優化分會及聖雲先會工作單位的行政事務。申訴事務專員所使用的電郵地址為：cgi.og@ssvpglobal.org，並在有需要時，執行調解的工作。

另一新範疇是啟動「聖雲先會大展鴻圖」(“SSVP PLUS” Project) 的項目計劃，它將會加快聖雲先會的國際化程序⁴。今天，在世上有 207 個國家，而聖雲先會只在其中的 151 個內設有支部。因此，仍然有龐大及尚未被開發的領域，這會鼓勵我們要在五大洲內的不同國家中，即使在穆斯林教徒占大多數的民族內，協助擴展聖雲先的神恩 (Vincentian charisma)。我們將會，在國際地域副總會長(International Territorial Vice-presidents) 的領導下，在上級或國家分會的合作伙伴關係下，發展這個項目計劃，訂下能夠達到的年度目標。我們定要團結一致，以便我們可以把真福奧撒南、白義和其他創會者的訊息，帶到整個地球去。

在通訊的領域上，我們希望能夠把國際總會在每年六月所舉行的周年大會的情況，即時現場直播，並落實視像會議系統，用於理事會的常規會議及在訓練和青年事務上。我們希望透過每年出版一份組織性雜誌、製作新錄像，及建立更多的現代化策略，與本會會員及其它人士的互動，為通訊的範疇注入新動力。我們亦將會加強運用社會媒體和應用程式。正如大家所知，國際總會長是一位記者；因此，你們可以期望在未來的數年內，在這領域上會有新的進展。

這是非常重要的 – 並在當今成為一項必須要做的事情 – 即所有分會和協會，都要尋找策略性及組織性聯盟⁵。藉此，國際總會可以在人道和社會事務上，與有名的組織簽署合作協議及建立伙伴關係。這些協議對聖雲先會是十分正面的，並將會令我們可以在不幸事件及天災發生的情況下，採取緊急的行動。我們期望與其他慈善團體所建立的伙伴關係，亦能幫助我們把主耶穌基督的訊息，傳給許多尚未認識祂的人。

正如真福奧撒南、白義及其它一眾創會者在 1833 年一樣，我認為聖雲先會的領袖，必須有長遠的目光、民主的思維及在對話上持開放態度。藉此，我們希望能夠聽到及知道在全世界的兄弟姐妹對國際總會在 2010 所訂下的**價值觀、使命和抱負**，但必須要定時更新及不斷優化，的意見。我們將會開展一項公開的諮詢程序來收集建議和意見。我有信心聖雲先會的團體，將會積極參與這項程序，為總會的組織性價值觀、使命和抱負的新字眼，提供有建設性的建議。

最後，亦是在所有事情中最重要的一點，就是在落實這些創新概念時，是不會增加總會的整體預算。我想信某些國家，經已在財政上，作出足夠的貢獻，令我們的組織，可以在全球的層面上，順利營運。因此，我們將會尋求創新的工作方式⁶，以便所有的資源，都能適當地運用，為我們的組織及有需要人士的益處作出發點。所有這一切努力，只有當改善聖雲先會的工作是為那些被我們所服務的有需要人士而做的，才能變得正確及有效率。

(三) 向聖雲先會會員所作出的一些建議

我是在 1986 年加入聖雲先會，並在國際總會服務十年，擔當過不同的職務。在該段時期，我有數十次機會，出訪不同的國家，進一步了解聖雲先會在不同國家內的真實情況。基於該等體驗，我將會就協會的工作、對聖雲先會工作單位的支援，及對分會的協調行動，提供一些個人的意見。這些體驗，是出於真正關懷的精神，絕對沒有任何批判成份。我打算利用它們來糾正某些傾向、避免問題的發生⁷，並建議一種更有效的活動方式。

在聖雲先會的日常運作中，我們要特別留意，協會所構思的計劃是否能夠成功落實，基本上是全賴友誼氣氛、祈禱及兄弟姐妹之間的合作⁸。協會會議愈和諧及誠懇，會員在他們的慈善和社會性活動上，則愈有衝勁去幹及作出妥善的準備。這是協會會長和幹事的責任：確保聖雲先會的氣氛，永遠都保持正面、展望未來，及群策群力去徹底解決我們所服務的人的難題。為此，「內部氣氛」(即在協會、分會、工作單位內的氣氛)，必須要與我們組織的「外在行動」(即與我們所幫助的家庭及其他人)協調。我們必須要在我們會員之間，付出同樣的關懷和愛心，正如我們向那些我們所幫助的人所付出的一樣⁹。而我們一定不要忘記

聆聽資深聖雲先會會員的意見，因為他們擁有可以幫助協會在順利運作上不可或缺的經驗和智慧。

我所觀察到的另一點，是與在所有不同層面上的分會的內部管理有關。正如會規所訂定¹⁰，協會是聖雲先會最重要的單位，而分會是為他們服務。可是，在世界某些地方，出現對這原則的不適當及不可接受的干預，令我們感覺到協會是以分會為中心，導致後者顯得更為重要。分會的存在，不單只是協助協會發展，亦要確保他們能嚴格遵守會規；可是，分會最重要的工作，是在協會自發性開展的項目計劃上，提供服務及支援。如果照這樣做，定會出現該出現的情況，即協會要按自己的能力，為分會作財政上的貢獻，以強化分會的運作，因而徹底履行會規所規定協會必須負起的組織性職責。

我們亦不能不注意到，很多協會和分會，都積聚過多的金錢，留待日後備用。可是，最理想的情況，是資源要以審慎的方式、負責任的態度及有效率地即時運用，而不是滾存下來。必須避免把部份資源抽起，另外存放，因為這是與聖雲先會的傳統相違背。以補助計劃(twinning)的形式來達致全國性及國際性兄弟之間的互相幫助，亦非常依賴協會和分會的慷慨捐助及無時無刻的團結。如果聖雲先會各小組積聚及保留他們的財政資源，將會令在與全世界其他地方的兄弟分享愛心方面，出現極大的障礙。我們不應該忘記，本會的資產，是那些有需要人士「所遺留下來的」，這是聖雲先曾經給予我們的教訓¹¹。而我們所收集到或接受的資源，應該是首先直接用於有需要人士身上。亦為此原故，我們所管有的一切，正如眾創會者曾經教導過我們一樣，必須是公正及透明的。

有關聖雲先會架構在不同層面上的選舉，我們注意到有些候選人對選舉結果，產生異議，拒絕承認主流的民主願望，或質疑會規條款的適用性。的確，在選舉過程中，可能會出現一些舞弊行為，因此，上級分會的管理階層，應該對此情況加以檢討，亦要透過透明的機制，例如在目前所落實的申訴事務專員制度，來改善情況。可是，在不提及任何名字的前題下，我們必須要有更具彈性及包容的聖雲先會會員¹²，他們要接受選舉的結果，大方地恭喜勝利者，並向他們承諾，在令聖雲先會能夠在每個範疇上都能達至目標的事情上，提供必須的支持。國際總會讚賞所有願意投身參選的會員，因為如果沒有他們的參與，將不能鼓勵我們的組織去持續更新。

在我上任後的首封通告書函內，我不能不提及對有需要家庭作家訪的基本原則¹³，這是聖雲先會協會的核心活動。真福蘭何撒里修女 (Rosalie Rendu)，曾經教導創會者與有需要人士接觸的正確方法，並鼓勵他們要以福音的精神，來進行這些家訪；它們必須成為聖雲先會會員與有需要人士交朋結友的好機會，令探訪者可以親身感受到受訪者的不幸情況；對每位受訪者的個人經歷¹⁴，要賦予同情心，並要顯示出關懷的態度及給予可以令他們生活得到改善的印象。這種精神，必須在我們聖雲先會會員的探訪中，表露無遺，用以減輕我們在履行傳教使命的服務時所遇到的任何性質的貧窮。

作為聖雲先會的一分子，我們必須具備志願心、自發性，及作出完全沒有隱藏動機的真心承諾¹⁵。在這份天職性的事工內，最重要的是服務有需要人士。在關係到有需要人士的事情上，我們一定不可以在我們之間出現意見的分歧。如果聖雲先會的工作是真正專注於有需要人士上，我們將會肯定是朝著正確的方向前進，而我們將會在我們的聖雲先會會員生活中，

Circular Letter – January 31, 2017 – 16th General President – Renato LIMA DE OLIVEIRA

避免產生不少的幻想性期望、失望，及心灰意冷。的確，在個人之間出現不同的意見是絕對不成問題的，但我們必須要心平氣和，只把這些分歧，局限於在服務上應該採納何等形式的議題方面。幻想性期望和失望亦無法避免¹⁶，但必須要以慈悲心看待，並把它們奉獻給天主，作為對我們所希望服務及鼓勵的有需要人士的犧牲。因此，我們一定要把自己專注於真正對我們有益的事情上：愛德、祈禱、慷慨地去愛那些有需要的人，與聖教會的傳教事業協作，尋求聖化自己及改變世界¹⁷。

我們亦應避免聖雲先會在與聖教會、其它實體，或甚至與聖雲先大家庭的核心，在有機會建立關係時，產生某些問題。作為聖雲先會領袖，必須在對話上持開放態度、明白事理、能屈能伸及願意妥協的人，正如聖雲先會傳統所建議一樣¹⁸。大部份這類型問題之所以出現在某些國家內，是由於有些人不遵守會規，不願意妥協，及作為代表參加討論某些重大事情時及在希望達至和解的談判上，未能放棄自己的成見而產生。因此，作為國際總會長，本著不偏不倚的精神，敦促所有領袖，要以同理心、謙恭、愛德去履行他們的職責，杜絕一切人性的虛榮¹⁹，這定會大大幫助改善與其他機構的組織性關係。

最後，我必須要提及的，是在世界部份地方，一些協會，認為依賴國際性大量財政的援助，是天公地義的事情，結果，形成該等聖雲先會會員，安於現狀。雖然，來自海外的捐款是重要的，但我必須要清楚指出，協會會員，應該設法在當地層面上，盡力籌募經費，以便愛德的工作，可以隨時隨地立即展開，而不是只等待收到來自其他國家的捐款後，才開始辦事。協會及其會員，是要直接參與減輕我們所幫助的人的痛苦。

(四) 2017年 - 獻給白義的一年

我借此機會向大家宣告，2017年是「獻給白義的一年」。我們打算鼓勵各位，用心閱讀這位值得緬懷的前輩的傳記和著作，他為那些年青的法國人，創造適當的條件，在1833年，組織及成立「愛德協會」

白義(Emmanuel Joseph Bailly)是聖雲先會的首位國際總會長，而他的一生，完全是奉獻給愛德事業。我們是值得去深入研究有關白義的生平。例如，必須要強調白義的調解技巧。首個協會是由不同背景的年青人所組成：一些人是律師、其他是醫生；某些人是共和黨黨員，而其他則是保皇黨；一些人是開放派，其他則是保守派。但白義卻能夠帶領所有人，接受同一的天職及走同一的道路；例如，在他整個聖雲先會會員生涯中作出不少重要貢獻當中，他技巧地成功指導他們進行解散聖瑞碧芝協會(Saint Sulpice Conference)（「元祖協會」(the “Mother Conference”)）的程序，避免做成分裂及挽留那些想離開的年青人。我們真的要好好向白義學習！

為此原故，我們現正開展一項國際性的徵文比賽，參賽作品必須是從未公開過的，篇幅不得超過二十頁。參賽規則，將會在未來數週，在國際總會的網頁內公佈。入選的參賽作者及其所屬協會，將會獲得現金獎。我們確信有關白義的學術性作品，將會對這位充滿智慧及愛德的前輩的生平，注入更加豐富、令人產生好奇心及更詳盡的資料。因此，在比賽結束後，我們可以把這份知識，與全球的聖雲先會會員分享。我們肯定它將會是非常成功的；而上級分會，可以協助國際總會，宣傳這個創新意念，並鼓勵每位會員踴躍參與。

這項比賽將會每年都舉行，直至 2022 年為止，主題將包括所有的創會者，真福奧撒南除外，因為他經已是大量文獻的主角。我們將會在每年年初，及在我們任期內所發出的所有通告書函中，公佈每位不同創會者的名字，作為當年的主題。**這創新意念，是國際總會用來表揚所有創會者所扮演的重要角色的其中一種方法，他們全體都是得到上主的啟示而成立²⁰聖雲先會。**在這七位的基礎創會者當中，真福奧撒南是唯一一位我們擁有最多歷史性和傳記性資料的前輩。這正是為甚麼我們必須給予其他創會者同樣的肯定及重視，因為如果沒有他們，我們今天將不會在這裏服務，而本會亦不會作為一個善會而存在。

(五) 總結

親愛的聖雲先會會員

我從來沒想到我會獲選為聖雲先會國際總會長。當我以一位十六歲年青人身分，在三十年前參加巴西聖保羅草原市(Campinas)聖多瑪斯亞奎納協會(Saint Thomas of Aquinas Conference)時，我只希望可以探望貧苦家庭及或許能夠幫助那些在生活上面臨困難的人。但上主的安排是如此奇妙，而聖神卻揀選我成為整個聖雲先會的「僕人- 領袖」。正是為此原因，我是非常渴望得到全世界聖雲先會會員的代禱及支持。

我請求你們，為我、那些擔任國際總會不同個體、部門、委員會和諮詢架構的各種職位的領袖，包括在巴黎總部的僱員祈禱，懇求天主賜予他們應有的知識，帶領我們的組織，創造美好的將來。我們每個人都有缺點，並可能會作出錯誤的決定。可是，我們會勇於承認所犯

的過錯。我可以向你們保證：我們定會鞠躬盡瘁，為國際總會、為聖雲先會的架構，及為全世界超過三千萬名獲我們幫助的人，做到最好。

在 2017 年，我們將會慶祝聖雲先神恩來臨 400 年兼國際慈善會(International Charities Association (AIC))在當年的成立。我請求所有協會和分會，全情投入參與由各區域內的雲先大家庭所統籌的活動，參與雲先大家庭不同支部所協作的聯合活動和項目計劃。細意欣賞在整年內由雲先大家庭所推出的靈修讀物，因為它們將會凸顯我們所共同分享的神恩的起源。我們要定時重溫由該神恩所產生出來的概念、價值觀和原則，及重新評價我們目前行動的質素。

我們是一個國際性天主教平信徒組織，一個真正具有「信德、禱告及望德的團體。」這特徵自 1833 年創會以來，一直都是與我們同在。為此，我們要不惜一切去保存這種品德，它是我們身分象徵和使命的一部份。今年，我們亦會慶祝奧撒南宣福二十周年，而默想及銘記我們基本上是平信徒起源的事實，永遠都是有益的。

我衷心感謝所有接受我邀請成為國際總會理事會成員的聖雲先會會員。多謝你們撥冗參與，所作出的承諾，及為本會架構的全情投入，無私的付出。同樣，我亦嘉許所有在先前曾經在國際總會不同屆別的任期內、不同的崗位中，服務過的聖雲先會會員。你們已幫助國際總會提升至今天有目共睹的出色水準。願天主廣施慈恩於你們！

我知道還有很多主題（訓練、青年、家庭、長者和移民），尚未被包括在這封通告書函內，但我會承諾，在未來的通告書函中，定會提及它們。我希望能夠收到作為來年通告書函主題的建議。我期待你們的意見和體驗，你們可以把意見發送到 cgi.circularletter@gmail.com。

我送給你們一個望德與愛德的訊息，是基於福音的教導，期望謙遜成為每位聖雲先會兄弟姊妹的標記，尤其是那些在分會及工作單位內擔當職位的會員：「**誰若想做第一個，他就得做眾人中最末的一個，並要做眾人的僕役。**」(谷 9:35b)。這亦是我們今屆任期的口號。

在恩寵之母的溫良目光凝視下，在我們主耶穌基督的福蔭下，及在聖神的光照下，我多謝你們細心的閱讀。

以愛心和關懷常在希望中侍奉，

第十六任國際總會長歐禮華 謹啟



¹ 首封通告書函，是由白義 (Emmanuel Joseph Bailly) 在 1841 年七月 14 日所撰寫的。在該書函中，國際總會給予很多有關如何切實遵守會規、聖雲先會的組織和行政架構、探訪窮人及與其它慈善組織保持良好關係的建議...

² 這主題一向都備受聖雲先會國際總會長及國際秘書長所關注。在 1835 年十二月出版的會規的引言中，亦有提及該主題；而白義在 1842 年十二月一日所發出的通告書函中，清楚解釋該建議的內容：「因此，讓我們不要容許明爭暗鬥的情況，出現在我們的協會內。」

³ 聖雲先在寫給他其中一位傳教士時，這樣說：「如果我們的心不是歸向祂，則我們的上主，是不可能用我們的知識和善工，去做任何事情」（《聖雲先傳記》VII, 467）。作為聖雲先會會員，我們成聖的定義，就是全心歸向天主，與窮人一起做祂愛心的工作，服務他們，向他們作見證，及令我們自己成為被他們作見證的人。

⁴ 在 1845 年九月出版的聖雲先會手冊中，是以較多篇幅來討論聖雲先會的發展，正如眾創會者所希望，組織可以茁壯成長而不失去其「創會精神」

⁵ 聖雲先會國際聯盟會規第六及第七章

⁶ 記住聖雲先就有闡聖體聖事的教導：「愛是無限創意」（“Love is infinitely inventive”）是適當的（聖雲先傳 XI, 145）

⁷ 見：「初步需要考慮的因素及用來澄清會規灰色地帶的注解」（1835 年十二月）。

⁸ 有關這個主題，我們建議你們閱讀由第十四任國際總會長杜摹查 (José Ramón Díaz-Torremocha y Díaz) 在 2001 年六月 30 日所發表的通告書函。

⁹ 有關這個主題的進一步資料，我們建議你們閱讀國際總會長的大作：《聖雲先會編年紀第四冊》（“Vincentian Chronicles IV.”）中名為《愛德的兩個網絡》（“The two networks of charity”）的文章。

¹⁰ 聖雲先會國際聯盟會規第 3.6 條（「有關分會」的條款）。

¹¹ 聖雲先留給我們這句發人心醒的說話：「我們是生活在耶穌基督的遺訓及窮人的血汗中。」

¹² 有關這個主題，我建議你們閱讀由首位國際總會長白義在 1844 年三月 1 日所發表的通告書函中以《會長應有的特質》（“Qualities the President must have”）為題的那部份。

¹³ 見真福奧撒南在1837年二月9日寫給巴黎總會的書函，內容是描述在里昂 (Lyon)及其周邊地區協會的擴展情況。在該書函內，奧撒南是這樣寫：「家訪窮人是我們主要的工作。」("Visiting the Poor at home has been our main work.")白義在1841年七月14日所發出的通告書函中，亦強調這原則：「一定不要忘記必須在窮人家中探訪他們。」("Never forget to visit the Poor in their homes")

¹⁴ 在這個主題上，我們要突顯由拉利 (François Lallier)在1837年八月所發出的通告書函，在其內他這樣說：「我們要樂意去聆聽窮人的心聲，並對他們的不幸和家庭問題，表現極度的關注。」

¹⁵ 有關這個主題，白義在1841年七月14日所發表的通告書函內，這樣宣稱：「我們不要認為我們是被迫才去接受這任務，我們所做的一切工作，都是我們真心情願去做的，因為在我們當中，愛德是超越一切。愛德的力量是多麼強大呀，它能把人團結在一起，並帶領他們踏上達至完美的道路。」

¹⁶ 白義在1842年十二月1日所發表的通告書函中，這樣說：「我們的存在，是為團結而不是為分裂。如果我們要在愛德工作上取得美滿的成果，我們必須要磨練自己及堅持到底。只有透過謙虛，才能完成偉大的功業。」

¹⁷ 我們要認真思考真福奧撒南在1848年十二月14日向聖雲先會同寅大會的致詞中的感人句語：「我們相信具愛德性改革的科學，是不能在書本上，亦非能從在公眾聚會中的領袖們，學習得到，而是當與窮人為鄰，坐在他們的床邊，忍受他們所忍受的寒風刺骨滋味，及透過說出友善的說話來引發他們吐露內心痛苦的秘密時，才能領略得到。當人們全情投入這種事工時 – 不是三幾個月，而是經年累月 – 他們或許會開始明瞭這被稱為悲痛的問題的基本元素。然後，他們才有資格去建議認真的措施，不是用來令人產生恐懼，而是作為帶給安慰和希望的服務。」

¹⁸ 國際總會在1844年六月11日所發表的通告書函中，奧撒南及其他兩位領袖 – 郝耐德 (Leon Cornudet)和鮑迪高 (Louis de Baudicour) – 列出成為分會會長必須具備的特質，這包括：崇高聖德、以身作則服務、極度尊重他人和心地善良、施與的習慣、兄弟友愛情誼的精神、精明審慎，及簡樸節約。白義，作為國際總會會長的身分，在1844年三月1日所發表的通告書函中，要求領袖們要有「天賦才華、聖德和基督信徒的精明審慎。」

¹⁹ 在各封不同的通告書函內，一眾的國際總會會長，經已就虛榮心，亦就其它缺點，例如嫉妒和忘恩負義等陋習，提出需要改善的地方。

²⁰ 在1853年一月30日，當奧撒南參加在意大利斐冷翠(Firenze)某個協會的成立典禮上，他這樣說：「我們不可以自稱為創會者，因為這是天主的聖意，是祂自己把本會創立起來。」("We cannot consider ourselves the founders, because it was God's will and He founded our Society Himself.")

第十六任國際總會長

Circular Letter – January 31, 2017 – 16th General President – Renato LIMA DE OLIVEIRA

第十六任國際總會長歐禮華的通告書函 - 2017 年一月 31 日